

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِهِ وَصَحْبِهِ أَجْمَعِينَ

# افضل بيگم

## روزنامہ لاهور

بیلیفون ۲۹۶۹

یوم :- پنجشنبہ (جمعرات)

۱۸ شوال ۱۳۶۹ ھ فی پرچہ

جلد ۳۸، صفحہ ۲۹، شمارہ ۱۳۰۰، ۳۱ اگست ۱۹۵۰، نمبر ۱۶۹

سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳ روپے  
سہ ماہی ۷ روپے  
ماہوار ۲ ۱/۲ روپے

۳۰ لاہور ۲۲ اگست - مکرّم ازاد محمد عبداللہ خان صاحب کی عام طبیعت اور دل کی حالت  
خبر احمدیہ سے بہتر ہے مگر پھر پھر ۹۹ تک بدستور ہو رہا ہے۔ احباب دعاے  
صحت فرمائیں۔

### السلام سے بہتر ضابطہ حیات و تمدن پیش کرتا ہے نیروبی کے ایوان میں مبلغ سلسلہ عالیہ احمدی کی تقریر

نیروبی ۲۲ اگست - نیروبی کے مسکڑی تبلیغی بزرگوار مبلغ فرماتے ہیں :-  
۳۱ جولائی کو یہاں ایک عظیم الشان جلسے کا اہتمام کیا گیا۔ جس کی صدارت نیروبی کے میسر ایلیڈ بین اللہ  
قریبی اور بی۔ ای نے فرمائی۔ جلسے کا افتتاح مسٹر نارین حارث کو نسر بلدیہ نیروبی کی رسمی افتتاحی تقریر  
سے ہوا۔ اس جلسے میں کولسز - دکلاؤ - پرنسپل - ٹیچر دار اور ماہر ہی امور سے دلچسپی رکھنے والے  
القصد ہفتہ زندگی سے وابستہ لوگ شامل ہوئے۔ مال حاضرین سے کھپا کچھ بھرا ہوا تھا۔ نیروبی کی  
تاریخ میں پہلا موقع تھا کہ یہ ایران کسی ایشیائی قوم کو لیکچر کے لئے عاریتہ دیا گیا۔ جلسے سے بعد حاضرین  
کی تواضع پائے سے کی گئی۔ جلسے کو خطاب  
کرنے ہوئے مسد عالمیہ احمدیہ کے مبلغ مکرّم شیخ  
مبارک احمد صاحب نے فرمایا۔ سلام کے ضابطہ  
حیات و تمدن پر اگر گہری نظر دوڑائی جائے۔ تو  
ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ دو من تمدن اور لوہانی  
ثقافت کے سلسلے کی ایک اہم اور جز بصرت کرٹی  
ہے۔ جو بصورت احسن پیش کی گئی ہے۔ اس  
میں پرانی ثقافتوں اور تمدنوں کے تمام حسن سمٹ  
کر گئے ہیں۔ جو ازدواجی زندگی اور خانگی امور سے  
شروع ہو کر بین الاقوامی تعلقات پر ختم ہو جاتے  
ہیں۔ آپ نے اپنے دعوے کی تائید میں آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بیشتر اقوال و احادیث  
پیش کیں۔ جنہیں حاضرین نے بے حد سراہا اور  
احمدیوں کی ان خدمات کو مزاج تحسین پیش کیا۔ جو وہ  
مختلف اقوام کے درمیان صلح و آشتی پیدا کرنے  
کے سلسلے میں انجام دے رہے ہیں۔ ان میں صاحب  
صدر نے اپنی صدارتی تقریر میں کہا میں نے زندگی  
میں ایسی روح پرور تقریریں سنی اور جگہ ایک درد  
بھری دہا پر ختم ہو گیا۔

## پندرہ روزہ کو قتل کرنے کی سازش بکری گئی۔ بھارت پارلیمنٹ میں مسٹر پٹیل کا انکشاف

نئی دہلی ۲۲ اگست - آج بھارت پارلیمنٹ میں ہندوستان کے ڈپٹی وزیر اعظم مسٹر ولجھ بھائی پٹیل نے اس امر کا انکشاف کیا کہ پندرہ روزہ کو قتل کرنے  
کی سازش بکری گئی ہے۔ اس کا پتہ ہمیں آل انڈیا ہا بھارت کے سابق صدر کے ایک ساتھی سے چلا۔ یہ سازش مشرقی پاکستان کے فیادات کے ایام میں کی گئی تھی  
یہ لوگ ایک طرف ہندو مسلم منافرت پھیلا کر حکومت کے خلاف پراپیگنڈا کرنا چاہتے تھے اور دوسری طرف ہندوستانی سماج کا تھما لٹا چاہتے تھے۔ آپ نے  
کہا لیکن گاندھی جی کے ان دعوے کے خلاف اب موثر اقدامات کئے جائیں گے اور ان کے شر کو پھوٹے پھوٹے نہیں دیا جائے گا۔ اور پارلیمنٹ سے ایسے اختیارات  
حاصل کئے جائیں گے۔ جن سے ایسے اشخاص کو قتل و قتل سزا دی جا سکے۔

### اشتراکیوں کا کنچون پر قبضہ

کوریہ کا سیریلان جنگ - ۲۲ اگست امریکی فوجیں آج  
کنچون سے امریکی عارضی بیڈ کو اڑھارے تالچو سے  
۲۵ میل شمال مغرب میں سمجھے ہوئے گئیں۔ اور شمالی  
کوریہ کی فوجیں شہر پر مسلط ہو گئیں۔ امریکیوں نے  
نکلنے وقت شہر کو نذر آتش کر دیا اور مشرق کی طرف ایک  
اہم پل کو اڑا دیا۔ جنوبی ساحل پر امریکی فوجوں نے پورانا  
کے مشرق میں دونوں طرف سے پیش قدمی شروع کر دی ہے  
لیکن ایک دستہ دو جانب سے خطرے میں آج ہے۔ پران  
میں امریکی فوجی دستے مدافعت کے لئے کالہ تیار کر رہے  
ہیں۔ اشتراکی کنچون سے سات میل کے فاصلے پر ایک  
کن لڑائی کے بعد ایک پہاڑی پر قابض ہو گئے ہیں۔  
لیک سیکس آج مسابوئی کول کے حلقوں میں اس امر پر  
گہری تشویش کا اظہار کیا گیا کہ شمالی کوریہ نے مسابوئی کول کی  
ترداد کو قبضہ نہیں کیا۔ کول کے صدر نے مسابوئی کول کے  
نے کہا ہے کہ اگر امریکی نمائندہ آزاد داد کے حق میں ووٹ  
دیتے ہر امریکہ لیکازوہ اپنا حق اتر دھڑ استعمال کرینگے  
کل لٹ مسابوئی بلکے امریکہ کو اس بات کا لازم فرادیا  
ہے کہ اس نے کوریہ کے عوام پر کھلی کھلی حملہ کیا ہے اور اس  
نیت جنگ کو ہند چینی اور چلیاں تک لے جانے کا ہے  
اس کے ساتھ ساتھ فرانس میں ساتویں امریکی فوجی بیٹھنے کی  
مدافعت امریکہ کے قبضے ہی کے مترادف ہے۔

### اس سال ہم سے ضرور تعاون کیا جائے

کراچی ۲۲ اگست پاکستان میں مقیم سعودی وزیر مختار  
الید عبد الحمید غطیب نے آج اخبار نویسوں کی کانفرنس  
کو خطاب کرتے ہوئے پاکستانی زمین راج پر کامران میں  
قریبی کے لئے اترنے کی پابندی لگانے کے بین الاقوامی  
مشورہ کے عین مطابق ہے۔ گذشتہ دو سال پاکستان  
کو رعایت دے دی جاتی رہی۔ لیکن اس سال مصر کی حکومت  
نے اس بات پر اصرار کیا کہ پاکستان و ہندوستان سے  
آنے والے ہوائی عازمین راج کو بھی کامران میں ضرور تدارک  
جائے۔ کیونکہ بمبئی میں سخت مہیضہ چھوٹا ہوا ہے اور  
مصر کو خطرہ ہے کہ یہ دو ممالک میں نہ پھوٹ پڑے  
آپ نے کہا دونوں حکومتوں کے باہمی مشورے سے ان  
پابندیوں کو کچھ قدر نرم کیا جا سکتا ہے۔ لیکن میں دہرا  
کروں گا کہ پاکستان اس سلسلے میں اس سال ہم سے ضرور  
تعاون کرے اور پاکستانی عازمین راج کیمپیاں کامران  
ضرور اپنے جہاز اتاریں۔

### دکن لیاقت ملاقات

کراچی ۲۲ اگست - آج اقوام متحدہ کے نمائندے  
سراوون ڈکن نے وزیر اعظم پاکستان مسٹر  
لیاقت علی خاں سے قسریہ پر ایک گھنٹے تک  
ملاقات کی ہے۔ ہوائی اڈے پر آپ نے اخبار  
نویسوں کو بتایا کہ کشمیر کے متعلق سمجھوتے کی امید  
آپ نے کہا اس بات کا امکان ہے کہ دونوں  
دولتوں نے اعظم میں پھر ملاقات ہو۔ اور ممکن ہے  
یہ ملاقات کراچی ہی میں ہو۔ سراوون ڈکن  
ایک ہفتے تک کراچی میں قیام کریں گے۔ آپ  
کے ساتھ آپ کے سیاسی مشیر مسٹر کالین بھی  
ہیں۔ ڈکن لیاقت ملاقات کے بعد پاکستان  
کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے  
خاں لیاقت سے ملاقات کی۔

### سرہونہ اراضی و اگلازہ کرنے کا قانون

پشاور ۲۲ اگست آج سرحد مجلس قانون ساز کی کمیٹی  
کمیٹی نے سرہونہ اراضی کے متعلق قانون کو پیش  
کرنے کی اجازت دیدی۔ اس کی رو سے ۱۹۲۰ سے  
پہلے کی سرہونہ اراضی زمین کے اصل مالکان کو واپس  
دی جائے گی۔ اس قانون کی رو سے ۳ لاکھ  
۵۰ ہزار ایکڑ زمین یعنی ایک کروڑ ۵۰ لاکھ روپے  
مالیت کی زمین واگزار ہو کر حاصل مالکوں کو مل  
جائے گی۔

### لوکل گورنمنٹ کے ایکٹ میں ترمیم کیلئے کمیٹی

لاہور ۲۲ اگست - ہذا کیسی ایسی گورنر پنجاب نے لوکل  
گورنمنٹ کے قوانین میں ترمیم کے لئے ایک کمیٹی  
مقرر کی ہے۔ اس کمیٹی کے صدر خاں بہادر میاں  
عبدالصمد ہوں گے۔ یہ کمیٹی لوکل گورنمنٹ کے مختلف  
قوانین کا جائزہ لے کر ان کی تجدید کے لئے تجاویز  
پیش کرے گی۔ یہ کمیٹی لوکل باڈیز کے تحت بعض  
آسامیوں کے لئے ایک پراونشل کمیٹی کے متعلق  
بھی تجاویز پیش کرے گی۔ (سرکاری اطلاع)  
مگر چکا ہے اور وہ اپنے فیصلے پر قائم رہے گا۔  
برطانیہ کو چاہیے کہ وہ مصر سے اپنی فوجیں واپس بلا  
اور اینگلو سوڈان کو مصر کے حوالے کر دے۔

### پریم ناٹھ بڑا زار ہا کر دیئے گئے

سر نیگرو ۲۰ اگست کشمیر کے مشہور ریڈیو پریم ناٹھ  
بڑا زار اور دم لورچیل سے رہا کر دیئے گئے۔ ڈوگرہ  
حکومت نے آپ کو گذشتہ تین سال سے قید کر رکھا تھا  
آپ دیر سے اس بات کا مشورہ دے رہے تھے کہ کشمیر کا  
فیصلہ اس کے عوام ہی کو کرنا چاہیے۔ آپ آج  
نئی دہلی روانہ ہو گئے۔

# مکرم مولوی نذیر احمد علی صاحب کے لئے درخواست دعا

از ذمیل التبشیر ربوہ

مولانا نذیر احمد علی صاحب بصرہ گوڈ کوکسٹ سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم مولانا نذیر احمد علی صاحب کوئی بے بی ہو گئے ہیں۔ احباب کرام اپنے مجاہد بھائی کے لئے جنہوں نے ایک لمبا عرصہ اپنی جوانی کا تبلیغ اسلام میں صرف کیا ہے۔ اور ہزاروں ازیتوں کی ہدایت کا موجب ہوئے ہیں درود دل سے بالالتزام دعائیں فرماتے رہیں۔ تا اللہ تعالیٰ ہمارے بھائی کو اس خطرناک بیماری سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور آپ کو اور بھی بڑھ چڑھ کر خدمت دین کے مواقع ہم پہنچائے۔ آپ دیر سے بیمار چلے آ رہے تھے۔ مگر باوجود کمزوری صحت کے آپ نے فریضہ تبلیغ کی بجا آوری میں کوتاہی نہیں کی۔ بیماری کی حالت میں ہی آپ بالالتزام کام کرتے رہے۔

میں امید کرتا ہوں کہ بزرگان سلسلہ مکرم مولوی صاحب کو اپنی دعاؤں میں یاد فرماتے رہیں گے۔

# سالانہ اجتماع شوریٰ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۱ - ۲۲ - ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۰ء

جب کہ الفضل کے ذریعہ مجالس کو اطلاع مل چکی ہے۔ کہ ہمارا بارہواں سالانہ اجتماع مندرجہ بالا تاریخوں میں منعقد ہو رہا ہے۔ دستور کے مطابق اجتماع کے موقع پر چونکہ مجالس کے نمائندے موجود ہوتے ہیں۔ اور اس طرح بیشتر مجالس حصہ لے رہی ہوتی ہیں۔ اس لئے ایک مجلس شوریٰ منعقد کی جاتی ہے۔ جس کے فیصلہ کو جملہ مجالس کا فیصلہ سمجھا جاتا ہے۔

گزشتہ سال بعض سنگامی حالات کی وجہ سے مجلس شوریٰ کا انعقاد نہ ہو سکا۔ اس موقع پر انشاء اللہ یہ شوریٰ منعقد ہوگی۔ اور بشرط صحت و فرست سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایضاً اللہ بنصرہ العزیز اس کی صدارت فرمائیں گے۔

شورے میں مجالس کی طرف سے آمدہ تجاویز پر غور کیا جاتا ہے۔ جملہ مجالس کی آگاہی کے لئے اعلان کی جاتا ہے کہ اگر کوئی مجلس کوئی ایسی تجویز شوریٰ میں پیش کرنا چاہتی ہو۔ جس سے خدام اللہ کے کام میں ترقی ہو سکتی ہے یا مجلس کی تعلیم میں مدد ملتی ہے۔ تو وہ مجلس مقامی کے مشورہ کے بعد اپنی تجویز معین الفاظ میں دفتر مرکزیہ میں یکم ستمبر ۱۹۵۰ء سے قبل بھجوادے۔ تا اسپر غور کر کے ایجنڈا مرتب کیا جاسکے۔

تجاویز یکم ستمبر تک بھجوادیں معین الفاظ میں نائب معتمد خدام الاحمدیہ مرکزیہ

## ہالینڈ میں پھلی مسجد

از دفتر وکالت التبشیر ربوہ

مندرجہ بالا عنوان کے تحت برادر مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب فاضل نے ایک خط لکھ کر وہاں کے اخبارات اور موسائٹوں اور اداروں کو مسجد کی زمین کا سودا ہو جانے پر ارسال کیا۔ احباب کرام کی دلچسپی کے لئے اس خط کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

”ہم اس خط کے ذریعہ آپ کو یہ خبر دیتے ہوئے خوش محسوس کرتے ہیں کہ ہالینڈ کی مسجد کے لئے زیر تجویز قطعہ زمین کا سودا مکمل ہو چکا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ مسجد ہالینڈ میں پہلی مسجد ہوگی جو کہ ریگ میں تعمیر کی جائے گی۔

اس مسجد کی تعمیر جماعت احمدیہ (جو کالف عالم میں پھلی ہوئی ہے) کے امام حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی کی زیر ہدایات ہوگی۔ اس وقت جماعت احمدیہ کے ملین قریباً تینیا گے تمام ممالک میں قائم ہیں۔ اور کامیابی کے ساتھ چل رہے ہیں۔ اس وقت جماعت احمدیہ بیرونی ممالک میں جو مساجد تعمیر کروا چکی ہے۔ ان میں سے لندن اور واشنگٹن کی مساجد قابل ذکر ہیں۔

احباب کی دلچسپی کے لئے یہ ذکر کرنا بھی مناسب ہوگا کہ امریکہ کی مسجد کے لئے درج ذیل دی گئے اور ہالینڈ کی مسجد کے لئے عورتیں۔

جماعت احمدیہ جس کا موجودہ مرکز ربوہ پاکستان ہے، اپنی بنیاد حضرت امیر علیہ السلام کے ذریعہ رکھی گئی آپ کو اللہ تعالیٰ نے موجود زمانہ میں دنیا کی راہنمائی کے لئے فرمایا تھا۔

ہماری خواہش صرف مسلمانوں میں ہی نہیں بلکہ تمام مذاہب کے پیرو کاروں کے درمیان اتحاد، محبت اور دوستی پیدا کرنا ہے۔ لہذا ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ مسجد ہالینڈ میں ان کے رہنے والوں اور تمام دنیا کے مسلمان کے رہنے والوں کے درمیان گہرے دوستانہ تعلقات پیدا کرنے کا موجب ہو۔ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر کوششوں کو نوازے اور اس کی رضا کا موجب ہوں۔

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی تکمیل کی توفیق بخشنے اور اسے بہتوں کی ہدایت کا موجب بنائے آمین۔

احباب کرام! اپنے مجاہد بھائی مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب کے لئے بھی خاص طور پر دعا فرماتے رہیں جو اس کام میں رات دن کوشاں ہیں۔

غلام احمد بشیر قائم مقام ذمیل التبشیر

## کوائف ربوہ

۲۱ جولائی - قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائل پوری نے نماز جمعہ پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں دعا اور تبلیغ کی طرف توجہ دلائی۔

۲۲ جولائی - مکرم چوہدری عبدالحمید صاحب ڈپٹی کمشنر ضلع جھنگ اور مکرم سید باقر حسین صاحب تحصیلدار مینوٹ ٹوٹھالہ ایمریکین ریوہ کی ٹینگ کے لئے تشریف لائے۔

۲۳ جولائی - ماسٹر محمد ابراہیم صاحب خلیل سابق مبلغ اٹلی و افریقہ کی لڑکی صادقہ قدسیہ کے رشتہ دار کی تقریب عمل میں آنحضرت امیر صاحب مقامی نے دعا کرائی۔

۲۴ جولائی - حلقہ جبر کی طرف سے ایک بکرا حضرت امیر المؤمنین ایضاً اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے ذبح کر کے گوشت غربا میں تقسیم کیا گیا۔

۲۶ جولائی - حضرت امیر صاحب مقامی (سیدنا ابوالفضل صاحب) نے خطبہ جمعہ میں مختلف امور کی طرف توجہ دلائے جو لئے عورتوں کے حقوق باعین طریق ادا کرنے کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔

۲۷ - ۲۸ جولائی - چوہدری فقیر محمد صاحب اے۔ ایس۔ پی۔ قصور اور چوہدری اعظم علی صاحب سب بچ لائل پور تشریف لائے۔ عبدالحمید آصف جنرل سیدار ٹری ریوہ۔

## قابل توجہ طلبائے انٹرمیڈیٹ

تعلیم الاسلام کالج لاہور کے مندرجہ ذیل طلباء کو جو بوجہ بیماری ستمبر ۱۹۵۰ء کے امتحان ریونیورسٹی میں بیٹھنے کی اجازت مل گئی ہے۔ اس لئے انہیں چاہیے کہ وہ فوراً اپنے اپنے فارم و داخلہ نمیں دفتر کالج میں ۵ اگست ۱۹۵۰ء (جو آخری تاریخ داخلہ ہے) بھجوادیں۔ لیٹ نمیں کے ساتھ ۱۵ اگست ۱۹۵۰ء تک بھجوا سکتے ہیں۔

(۱) ریاض قمر (۲) محمود شاہ بخاری (۳) محمود احمد (۴) بشیر احمد منیر (۵) منیر احمد مندرجہ ذیل کو امتحان میں بیٹھنے کی اجازت نہیں مل سکی۔

(۱) رحمت اللہ (۲) محمد رفیق چوہدری (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور)

## دعا کے مغفرت

میرے والد قبلہ عبدالغفور صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر محکمہ سنٹرل ایجنٹس ہالٹ کالج لاہور ہائی بلڈ پریشر مورفہ ۴ جون ۱۹۵۰ء کو بوقت صبح انتقال فرما گئے ان اللہ وانا اللہ راجعون۔ آپ نے ۱۹۰۸ء میں بذریعہ خط حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کی تھی۔ احباب دعا کے مغفرت فرمائیں۔

عبدالودود فاروقی مینجر لغفرت ٹریڈر جنونٹ بلڈنگ لاہور

# خوارج کا فتنہ عظیم اور اس کے خطرناک نتائج

اسلامی تاریخ میں سب سے پہلے خوارج نے "ان الحکمہ الا للہ" کے معنی میں سیاست تک محدود کر دیئے تھے۔ اور خدا کی بادشاہت کو معنی سیاسی تفوق بنا دیا تھا وہ نہ صرف حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کے خلاف تھے۔ بلکہ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت راشدہ کو بھی نہیں مانتے تھے قرآن و اسلام کے نام پر یہ پہلا منظم فتنہ تھا جو اٹھایا گیا تھا۔ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے کسی نے ذکر کیا۔ خوارج "ان الحکمہ الا للہ" کا نعرہ بلند کرتے ہیں تو آپ نے فرمایا کہ کہتے تو وہ ٹھیک ہیں۔ لیکن وہ اس کا غلط استعمال کرتے ہیں۔ اور ایک حق بات سے باطل کی تائید نکالتے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ خوارج نے پہلے پہل حقیقی اسلام کے خلاف علم بغاوت بلند کیا تھا۔ وہی لوگ ہیں جو ایک مدت تک اسلامی ممالک میں فتنہ و فساد کا منبع بنے رہے ہیں۔ اور اسلام کے مقاصد کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ انہوں نے قرآن کریم کی پاک آیات کی غلط تفسیریں کیں اور ان سے قائل سیاسی غلط اصول وضع کئے۔ اور ان غلط اصولوں کی بنیاد پر خلافت راشدہ تک۔ پر فقط چینیاں کیں۔ حکومت کے تمام مسلمان نیک عامل پر طعن و تشنیع کی زبان دلا کر کی۔ ان اصولوں کو پیش کر کے مسلمان عوام میں بد امن پھیلانے کے درپے رہے۔ سیاسی منظم بنا کر اسلامی اصولوں کی جڑ کھولنے کے لئے سازشیں کرتے اور جتھے بندی کر کے نیک اور مخلص مسلمان علماء کو قتل کرتے رہے۔ لوٹ مار کی۔ الزحف فرقت خوارج ایک ذریعہ اور خطرناک پھوڑا تھا۔ جو اسلام کے جسم پر نمودار ہو گیا تھا۔ جس نے بھوٹ کر تمام فضا کو شمعوں کر دیا۔ فرقہ خوارج میں تمام وہ لوگ جو فتنہ ساز سرکش۔ فتنہ ساز۔ خود پرست۔ مغرور۔ اور باغیانہ ذہنیت کے مالک تھے جمع ہو گئے تھے ان کا زہد و تقویٰ نے ان کا تین ان کا نعرہ

ان الحکمہ الا للہ سراسر تحریبی رجحانات رکھتا تھا۔ وہ ہر تعمیری جدوجہد کے دشمن تھے وہ مسلمانوں کے ہر نظام کو تباہ و برباد کرنے کی کوشش کرتے رہتے تھے حقیقت یہ ہے کہ خلافت راشدہ کے بعد جو بادشاہی قائم ہو گئی تھی۔ اس کی ذمہ داری بھی خوارج کی تحریکوں کو کششوں پر ہی عائد ہوتی ہے۔ اسلام نے جو جمہوریت کی بنیاد رکھی تھی اس کو خوارج کی ہی فتنہ زائیوں نے ٹھوکر کر رکھ دیا تھا۔ کیونکہ انہوں نے جو انتشار پھیلایا تھا اس کی وجہ سے ہر سرائق اور خاندانوں میں نفسا نفسی پیدا ہو گئی تھی۔ اور جس کی لالچی اس کی بھینس والا معاملہ بن گیا تھا۔ جس نے جہاں موقعہ پایا اپنا اکوس من الملوک بچایا۔ جس خاندان کے ہاتھ میں زمام حکومت آئی۔ وہ اس کو دبا کر بیٹھ گیا۔ اور جس کو دوسروں سے زیادہ مادی طاقت حاصل ہو گئی۔ وہ بالجو تخت خلافت پر ٹھکن ہو کر خود مختار بادشاہ بن گیا۔ اور خلافت جمہوری اصولوں سے ہٹ کر موروثی بادشاہی بن گئی۔

اس نفسا نفسی کے زمانے میں علمائے حق بھی کاروبار سے تقریباً الگ ہو گئے۔ اگرچہ وہ حقیقی اسلام کی خدمت کرتے رہے۔ اور عوام پر اپنا اسلامی اثر ڈالتے رہے۔ مگر خلافت یا حکومت ان کے اثر سے بہت حد تک باہر ہو گئی۔ اس زمانہ میں اسلام کو جو نقصان پہنچا وہ تمام تر خوارج کی غلط آڈیالوجی کی وجہ سے پہنچا۔ انہوں نے اسلام کو رد و حاکمیت سے محروم کر کے اس کو فاضل سیاسی جامہ بنا دیا۔ انہوں نے اسلامی شریعت کے جسم کو تو پکڑ لیا۔ مگر اسکی روح کو تباہ کر دیا۔ اگرچہ علمائے حق نے ایک حد تک اسلام کو تازن قائم رکھا۔ لیکن بادشاہوں کے علاوہ خود مسلمان عوام میں بھی اسلام کے نصب العین کے متعلق ایک بنیادی تفریق پیدا ہو گئی۔ ایک گروہ تو خوارج کے زیر اثر خشک غیریت کا علمبردار بن گیا۔ اور دوسرا گروہ جو شروع میں تو علمائے حق پر مشتمل تھا آہستہ آہستہ صوفی ازم کی آغوش میں جا پڑا۔

چونکہ اللہ تعالیٰ کا قرآن کریم میں وعدہ ہے کہ وہ اس کی خود حفاظت کرے گا۔ اسلام میں علمائے حق بھی ہر وقت موجود رہے۔ اور حدیث مجددین کے مطابق ہر عہد کے سرپر ایسے علماء بھی پیدا ہوتے رہے جو مسلمانوں کو راہ اعتدال اور صراط مستقیم کی طرف دعوت دیتے رہے۔ اگرچہ بعد میں اسلام میں کثیر فرقے رونما ہو گئے اور بعض رونما ہو کر مٹ جاتے رہے فرقہ بندی کے وجوہات بھی نئے نئے پیدا رہے۔ لیکن اسلام کو اپنی اصل روش سے ہٹانے کا سہرا خوارج کے سر پر ہی رہے گا بے شک حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ اور حضرت علی رضی اللہ عنہ میں اختلاف پیدا ہو گیا تھا۔ مگر ان کا اختلاف اسلام کے کسی اصولی مسئلہ پر نہ تھا۔ مگر خوارج نے جو تفریق پیدا کی۔ وہ اسلام کے بنیادی اصولوں میں کھلی کھلی رخنہ اندازی تھی۔ قرآن کریم کی بعض آیات کی تفسیر میں بے شک صحابہ کرام رضی اللہ عنہم میں بھی اختلافات تھے۔ لیکن ان کو اسلام کے بنیادی اصولوں میں باہمی اختلاف نہیں تھا۔ ان کے اسلامی تصورات متوازن اور جمہوریت تھے۔ وہ اس کو دارین کی علاج کا لائحہ عمل سمجھتے تھے۔ ان کے نزدیک اسلام کے تمام فرقہ واریتوں جنت اخروی کی طرف راہ نمائی کرتے تھے۔ اور ان کے نزدیک ان الحکمہ الا للہ کے معنی دلوں پر خدا کی حکومت برپا کرنا تھا۔ ان کے سیاسی اختلافات کسی اور وجہ پر مبنی ہوں تو ہوں مگر اسلام کے دو مختلف اور متضاد تصورات پر نہیں تھے۔ خوارج ہی تھے جنہوں نے پہلے پہل یہ خوشہ چھوڑا کہ ان الحکمہ الا للہ کے معنی صرف دنیا میں حکومت الہیہ قائم کرنا ہے۔ یہ ایک نئی آڈیالوجی تھی جو اسلام میں داخل کی گئی بے شک اسلام کا تقاضا ہے کہ حکومت بھی اسلامی اصولوں کے مطابق ہونی چاہیے۔ لیکن ان الحکمہ الا للہ کے معنی کو خوارج کی آڈیالوجی کے مطابق محدود کر دینا اور فلول کے باوجود ایسے لوگوں کو بزور برسر اقتدار لانے کی منظم کوشش کرنا جو ایک خیال کے آدمیوں کے میاں صاحبیت پر ہی پورا اثر رکھتے ہوں ایک فتنہ عظیم ہے بلکہ فتنوں کا منبع ہے جس سے بہت سے فتنے نکلتے ہیں۔ اسلام اس کا قطعاً متحمل نہیں ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے مسائل دنیا میں صحابہ کرام کے درمیان بھی اختلافات تھے۔ اور ان اختلافات کی تباہی پر گروہ بھی

عزور موجود ہو گئے تھے۔ جن کو ہم آجکل کی زبان میں فرقے کہہ سکتے ہیں۔ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم میں اختلافات مسائل کو بھی سیاسی حیثیت نہیں دی۔ یہ سیاسی اختلافات جو پیدا ہونے لگے جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے ان کی بنیاد کسی اور وجہ پر ہوئی ہو۔ مگر جداگانہ اسلامی آڈیالوجی پر نہیں تھی۔ خوارج نے اسلام کا ایک نہایت ہی محدود نظریہ ایجاد کر کے اس کو بزور راجح کرنے کی کوشش کی۔ اور اس طرح اسلامی سوسائٹی میں فتنہ و فساد کا باب کھول دیا۔

بے شک خوارج کبھی عروج پر نہیں آسکے لیکن جو فتنوں کا باب انہوں نے کھولا تھا وہ اسلام کے زائید بیج عروج میں اسلامی سوسائٹی پر متاثر اثر انداز رہا۔ اور ان کی آڈیالوجی ایک ایسا سانپ ثابت ہوئی۔ جس کے ہزاروں سر ہیں۔ بیج عروج میں یہ فتنہ نئے نئے رنگ میں سر اٹھاتا رہا۔ اور آخر کار اس نے بعض بنیادی مسائل کی صورت میں متعین شکلیں اختیار کر لیں۔

قتل مرتد۔ غلط جہاد یا لیف قتل کافر اور ناسخ و منسوخ وغیرہ سینکڑوں مسائل برہم راست خوارج ہی کے بدعتی نظریات کا نتیجہ ہیں۔ یہ ہے کہ یہ عالمانہ بدعت دوسری تمام بدعتوں سے زیادہ چڑا خطرناک اور محرب اسلام ثابت ہوئی اور ہم کہہ سکتے ہیں کہ بیج عروج کے ایک ہزار سال کے عرصہ میں خوارج کی بدعت کا ہی دور دورا رہا ہے۔ بیج عروج کے دور میں جو اسلامی فرقے بنے ہیں۔ خاصہ وہ فرقے جن کے پیش نظر سیاسی رد و بدل رہا ہے خوارج ہی کی آڈیالوجی کے مضمون احسان ہیں۔ آپ بیج عروج کے اس طویل دور میں کبھی کے کہ علمائے حق ان سیاسی ملازوں سے بالکل الگ تھلک چلے آئے ہیں۔ بے شک انہوں نے سیاسی لوگوں پر غلطی اثر ڈالا ہے۔ مگر انہوں نے کبھی کوئی سیاسی پارٹی منظم کر کے ملک کی قیادت بدلنے کے لئے نہ تو سازشیں کی ہیں اور نہ بزور شمشیر حکومت کی زمام اپنے ہاتھ میں لینے کے لئے سعی و کوشش کی ہے۔

اگرچہ بیج عروج علیہ السلام کے ظہور کے بعد بیج عروج کا زمانہ ختم ہو گیا ہے اور اسلام کی نشانی تازیہ بذریعہ خلافت علی صحابہ کی نبوت کی بنیاد قائم ہو گئی ہے۔ لیکن بیج عروج کے ہزار سالہ اثرات ملتے جلتے ہیں۔ بیج عروج علیہ السلام کے ان کی میاد۔ ہر سال بتائی ہے۔ موجودہ زمانہ میں جو سیاسی اسلام کی تحریکیں مختلف ممالک میں پیدا ہوئی ہیں۔ وہ بیج عروج کے اثرات کے ماتحت ہوئی ہیں۔ ہمارے ملک میں موجود وہی صاحب اقتدارت کی ایک مثال ہے

# حلف الفضول

ذکرہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

وجہ تسمیہ کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں نبوت سے قبل ہوا۔ جس میں زیادہ جویش کے ساتھ حصہ لینے والے تین فضیل نام کے آدمی تھے۔ اس لئے اسکو حلف الفضول کہتے ہیں

معاہدہ کا مطلب: اس معاہدہ کا مطلب یہ تھا کہ ہم مظلوموں کو ان کا حق دلوانے میں مدد کیا کریں گے۔ اور اگر کوئی ان پر ظلم کرے۔ تو ہم ان کو روکیں گے۔

اس زمانہ کا ایک واقعہ: اس زمانہ کا واقعہ ہے۔ ایک دفعہ باہر سے ایک شخص آیا۔ ابو جہل نے اس سے کچھ مال خرید لیا تھا۔ اور اسکی قیمت ادا نہیں کرتا تھا۔ اور یہی مال واپس کرتا تھا۔ وہ شخص آیا۔ اور بن جن لوگوں نے حلف الفضول میں حصہ لیا تھا۔ باری باری ان کے پاس گیا۔ اور کہا کہ آپ لوگوں نے عہد کیا ہوا تھا۔ کہ مظلوم کی مدد کریں گے۔ اب میری مدد کریں۔ اور ابو جہل سے میرے مال کی قیمت یا میرا مال واپس دلوا دیں۔ لیکن ان میں سے ہر ایک شخص ابو جہل جیسے بدگوار انسان کے پاس جانے سے ڈرتا تھا۔ اور پھر وہ رئیس بھی تھا۔ اس لئے ہر ایک نے انکار کر دیا۔ کہ وہ نہیں جاسکتا۔ آخر پھرتے پھرتے وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس آیا۔ اور کہا کہ اس طرح ابو جہل نے مجھ سے مال لیا تھا۔ آپ نے فرمایا۔ مال چلو اور باوجود اس قدر شدید مخالفت کے کہ وہ آپ کی بات سننا بھی پسند نہ کرتا تھا۔ آپ اس کے ساتھ چل پڑے۔ اور ابو جہل کے گھر جا کر دستک دی۔ اس نے دروازہ کھول دیا۔ اور پوچھا کس طرح آئے ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ کہ یہ شخص کہتا ہے۔ آپ نے اس سے کچھ مال لیا تھا۔ اس کے روپے نہیں دیئے۔ اس لئے آیا ہوں۔ کہ اس کے روپے ادا کر دیجئے۔ اس نے بغیر کسی چون و چرا کے کہا۔ کہ بہت اچھا اور روپے لا کر دے دیئے۔

جماعت سے خطاب: میں نے رویا میں دیکھا۔ کہ میں اپنی اولاد کو مخاطب کر کے کہہ رہا ہوں۔ کہ اگر اس قسم کا معاہدہ وہ بھی کریں۔ اور پھر اس کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ تو خدا تعالیٰ ان کو صفائی نہیں کرے گا۔ بلکہ ان پر اپنے فضل نازل فرمائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے۔ کہ اس سے مراد جسمانی اولاد ہے۔ یا جماعت مراد ہے۔ کیونکہ جماعت بھی روحانی اولاد ہی ہوتی ہے۔

اسم نیکی: درحقیقت یہ اس زمانہ کی اہم درجہ کی نیکی ہے۔ اور ہم دیکھتے ہیں۔ کہ اس زمانہ میں بالخصوص امیر لوگ غریبوں کو لوٹتے ہیں۔ اور اس لئے میں رات محسوس کرتے ہیں۔ شاید اسکو وجہ سے خدا تعالیٰ نے اس طرف توجہ دلائی ہے۔ جس سے اگر میری جسمانی اولاد مراد ہے۔ تو وہ اس قسم کا معاہدہ کریں۔ اور اگر روحانی مراد ہے۔ تو وہ اس قسم کا معاہدہ کریں۔ کہ امانت عدل و انصاف کو قائم کریں گے۔

اس زمانہ کا آدمی: اسی طرح اگر چند مومن بننے کا طریقہ اس کام کے لئے کھڑے ہو جائیں۔ کہ آئندہ ہم نہ کسی کا حق ماریں گے اور نہ مارنے دیں گے۔ تو خدا کے نزدیک وہ اس زمانہ کے آدمی ہوں گے۔ امانت کے آدمی ہوں گے دینت کے آدمی ہوں گے۔ عدل و انصاف کے آدمی ہوں گے۔ روحانی اولاد سے خطاب: اللہ تعالیٰ روحانی اولاد کو توفیق دے۔ کہ وہ یہ عہد کریں۔ کہ ہم کسی کا حق نہیں ماریں گے۔ اور جہاں پتہ لگے گا کہ کوئی کسی کا حق مار رہا ہے۔ ہم وہاں جا پہنچیں گے اور خواہ کوئی ہم سے پوچھے یا نہ پوچھے۔ ہم ضرور اس میں دخل دیں گے۔ کہ اس کا حق ملنا چاہیے۔ جیسے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کیا۔ اور ابو جہل کے گھر پر جا پہنچے۔ جو آپ کا دشمن تھا۔ اسی طرح ہماری جماعت کے چند افراد یہ عہد کریں۔ کہ ہم دیانت و امانت کو قائم کریں گے۔ اور جہاں پتہ لگے گا۔ کہ کسی کا حق تلفی ہو رہی ہے۔ چاہے کوئی پوچھے یا نہ پوچھے۔ ہم جو دھری بن کر جا پہنچیں گے۔ اور کوشش کریں گے۔ کہ مظلوم کا حق دلایا جائے۔

جماعتی معاہدے کی ضرورت: مگر اس حلف کے ابتدا میں کچھ تعداد ہونی چاہیے۔ اکیلے معاہدہ کرنے کے کوئی منہ نہیں ہیں۔ کہتے ہیں بعض لوگ دشمنی کا بدلہ لینا ہو۔ تو تقویٰ کا نام لیکر جس سے دشمنی ہوگی۔ اس کے خلاف شرع چلنا شروع کر دیں گے۔ کہ اس نے فلاں کا حق مار لیا ہے۔ لیکن اگر جماعتی معاہدہ ہوگا۔ تو نگرانی بھی ہوتی رہے گی۔ اور باقی ساتھی اس شخص کو جو اس عہد سے ناجائز فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے مخالفوں کو ذلیل کرنا چاہے گا۔ پکڑیں گے۔ کہ تم نے اس عہد کو الٹا غصہ نکالنے کا ذریعہ بنالیا ہے۔ اس لئے کچھ لوگ چاہیں۔ جو یہ معاہدہ کریں۔ کہ اس معاملہ میں ایک دوسرے کی مدد کریں گے۔

اس میں شمولیت کا طریق: متوازن سات یوم تک عشا کی نماز کے بعد دو رکعت نفل پڑھ کر دعائے استخارہ کریں۔ اور سات یوم متوازن ایسا کرنے کے بعد اگر اشراہ ہو۔ تو اپنے آپ کو پیش کریں۔ ضروری امور: حسب ذیل امور کا اترار کر ماضی ہے۔

۱) اول یہ کہ تازلیت میں دیانت و امانت کو قائم کروں گا۔ اور کسی اپنے بیگانے۔ واقف ناواقف۔ مسلم۔ غیر مسلم کی حق تلفی نہ کروں گا۔ اگر کسی کا کوئی حق میرے ذمہ نہ لگے گا۔ خواہ وہ زر نقد کی صورت میں ہو۔ خواہ وہ جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ کی شکل میں ہو۔ تو میں اسے بلا چون و چرا بلا جیل و حجت۔ بلاتا خیر بخوشی خود ادا کروں گا۔ علاوہ ازیں میں اپنے امن و انصاف کو بھی قائم کروں گا۔ کسی پر ظلم نہ کروں گا۔ اور نہ ہی کسی کو زد و کوب کروں گا۔

۲) یہ کہ تازلیت میں دوسرے سے بھی امانت و دیانت کو قائم کروں گا۔ اور جہاں کہیں پتہ لگے گا کہ کوئی شخص کسی کی حق تلفی کر رہا ہے۔ اور اس کا حق اسے نہیں دیتا۔ تو میں حقدار کی حمایت میں کھڑا ہو جاؤں گا۔ اور اگر ضرورت پڑے تو میں حقدار کے ساتھ حق مارنے والے کے گھر پر بھی جاؤں گا۔ اور حقدار کا جائز حق اسے دلواؤں گا۔ علاوہ ازیں میں امن و انصاف کو دوسروں سے بھی قائم کروں گا اور جہاں کہیں پتہ لگے گا۔ کہ کوئی شخص کسی پر ظلم کر رہا ہے۔ اور اسے زد و کوب کر رہا ہے۔ میں مظلوم کی حمایت کروں گا۔ اور ظلم کے مال کو روکوں گا۔ اور ظالم کے سامنے اپنے آپ کو یہ کہہ کر پیش کروں گا۔ کہ لو مجھے مارو۔ اس بات کو بے عزتی یا توہین خیال

نہیں کروں گا۔ کہ اگر مجھے ایسا کرنے میں اپنے شدید ترین دشمنوں و مخالف کے گھر بھی جانا پڑے۔ اور نہ ہی میں ایسے مخالف سے مرعوب ہوں گا۔

۳) یہ کہ میں محض تقویٰ اللہ سے کام لیتے ہوئے مظلوم کی حمایت کروں گا۔ اور کسی دشمن سے بدلہ لینے یا کسی کو ذلیل کرنے کے لئے یا اپنا غصہ نکالنے کے لئے ایسا نہیں کروں گا۔ اور دوسرے لوگوں کو اس عہد میں شامل کرنے کے لئے تحریک کرنا نہیں کروں گا۔ اگر مجھے کسی اپنے امام الصلوٰۃ سے ذاتی طور پر شدید اختلاف بھی ہوگا۔ تو مرکز کے حکم کے بغیر اس کے پیچھے نماز پڑھنا ترک نہیں کروں گا۔

۴) اپنے کسی بھائی سے خواہ اس سے شدید تکلیف بھی پہنچی ہوئی ہوگی۔ اس سے بول چال ترک نہ کروں گا۔ اگر وہ دعوت کرے۔ تو اسکی دعوت کو رد نہ کروں گا۔

۵) سلسلہ کی طرف سے اگر کسی امر میں کوئی سزا تجویز کی جائے گی۔ تو اسے بخوشی برداشت کروں گا۔

۶) اس کام میں نفسانیت اور ذاتی نفع و نقصان کے خیالات کو نظر انداز کروں گا۔ (الفضل ۱/۱)

تحریک حلف الفضول: ۱) لوگوں میں حرکت جاری کرنے کا مقصد جنابت پر قابو رکھنے کی عادت ڈالنا ہے۔

۲) بعض دفعہ ایک شخص جو ش نہیں دبا سکتا۔ اور لڑنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ دوسرا بھی برداشت نہیں کر سکتا۔ اور بات بڑھ جاتی ہے۔ ایسی حالت میں ایک فریق ایسا ہونا چاہیے۔ جو ان کے جوش کو اپنے اوپر لے لے۔

الفضل ۲/۸ (دربرہ اسرار محمد پر ایم خلیل)

## حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صوت کے لئے دعا اور صدقات

ذریعہ اسماعیل خاں: جماعت احمدیہ ذریعہ اسماعیل خاں نے حضور کی صحت اور درازی عمر کے لئے ایک بڑا بطور صدقہ ذبح کر کے غربا میں تقسیم کیا ہے۔ اور دعا بھی کی ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین ذاکر صاحب داد علوی سکریٹری امور عامہ (انجمن احمدیہ ذریعہ اسماعیل خاں)

دھرگ: حضرت فیلیفہ مسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے واسطے درود دل سے دعا کی۔ اور ایک چھترہ لغز امی چنڈہ خرید کر کے صدقہ دیا گیا۔ جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ دھرگ

بھلوال: جماعت احمدیہ بھلوال نے اجتماعی دعا کی۔ اور ایک دنبہ ذبح کر کے گوشت غربا میں تقسیم کیا۔ (راجندر ڈاکٹر ایم۔ ڈی۔ کریم احمدی منڈی بھلوال ضلع سرگودھا)

تانا دلیا نوالہ: جماعت الوداع سے مسلسل حضور ایدہ الودود کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے روزانہ اجتماعی دعا کر رہی ہے۔ اور چند فرام کر کے تمام جماعت نے ایک بڑا صدقہ حضور کی صحت کاملہ کے لئے دیا ہے۔ اللہ کریم قبول فرما کر حضور کی عمر دراز فرمائے۔ (عبد الرحمن پرنیڈنٹ)

اوپر: احباب جماعت احمدیہ سے چند غلہ گندم اکٹھا کیا گیا۔ اور طعام پختہ پکا کر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل صحت و درازی عمر کے لئے دعا اجتماعی طور پر کر کے غریبوں اور مسکینوں کو کھلایا گیا۔ ایک دنبہ بھی صدقہ کیا گیا۔ دیکھ محمد افضل فاروق سکریٹری جماعت احمدیہ لاہور

ڈنگر ضلع گجرات: حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ صحت کے لئے اجتماعی دعا کی گئی۔ اور مبلغ دس روپے بطور صدقہ

جماعت احمدیہ نے ایک بڑا صدقہ حضور کی صحت کاملہ کے لئے روزانہ اجتماعی دعا کر رہی ہے۔ اور چند فرام کر کے تمام جماعت نے ایک بڑا صدقہ حضور کی صحت کاملہ کے لئے دیا ہے۔ اللہ کریم قبول فرمائے۔

# شیخ برکت علی صاحب مرحوم

از شیخ سید جان علی صاحب کارکن بیت المال راولپنڈی

میرے والد صاحب مرحوم شیخ برکت علی نورچناب کینال میں پڑوسی نہر تھے۔ اولاً آپ کی طبیعت کا رجحان گدی نشینوں اور توالی پارٹی کی طرف تھا۔ اکثر ان کی صحبت گئی گئی دن گزار دیتے

حضرت سیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہمارے خاندان میں صرف مولوی شیخ عبدالحق صاحب سابق معاون ہیرا نعت احمدی تھے۔ جب وہ رحیم آباد تشریف لائے تو تبلیغ کرتے۔ ان کی کوشش کے نتیجے میں سب سے قبل میرے محترم جناب علی گوہر صاحب نے بیعت کی۔ پھر انہوں نے جناب والد صاحب کو تبلیغ شروع کی اور جب کبھی جناب والد صاحب کی مولوی صاحب سے ملازمت ہوتی تو مولوی صاحب والد صاحب کو بخیر کرنے کی طرف توجہ دلاتے۔

والد صاحب کی طبیعت میں بیرون اور گدی نشینوں کی طرف زیادہ رجحان ہونے کی وجہ سے کچھ عرصہ تک آپ بیعت سے محروم رہے آخر محترم جناب مولوی صاحب اور جناب تایا صاحب کے بار بار کہنے پر استخارہ شروع کیا۔

استخارہ میں آپ بہت تضرع سے بارگاہ الہی میں دعا کرتے کہ الہی اگر احمدیت سچی ہے اور حضرت مرزا صاحب واقعی تیری طرف سے ہیں تو میرے دل کو ان کے قبول کرنے کے لئے کھول دے اور مجھے صاف رویہ عطا فرما۔ اگر تیرے مقبول سے نہیں تو مجھے بچائے۔

اس زمانہ میں آپ مقامی انگریز نشین سائیں کیسے شاہ کے مرید تھے۔ آپ نے اپنے پیر صاحب سے حضرت مرزا صاحب کے متعلق ذکر کیا تو انہوں نے کوئی حفوظ جواب نہ دیا۔ آپ نے کہا میں صاحب اب تو ہیں اس بارہ میں خدا تعالیٰ سے فیصلہ کرانا چاہتا ہوں۔ استخارہ کے چھپے دن کے بعد آپ کو خواب میں دکھایا گیا کہ بلذت لوگ مشرق سے آ رہے ہیں اور ان میں کثرت ہجوم کی وجہ سے سٹور ہے اور ہجوم کہہ رہا ہے کہ مہدی علیہ السلام آ رہے ہیں اور میں خواب کی حالت میں پیر کیلئے شاہ صاحب سے کہتا ہوں کہ آپ تو کہا کرتے ہیں کہ مہدی علیہ السلام کے ظہور کا اسی وقت نہیں آیا مگر یہ ہجوم کہہ رہا ہے کہ مہدی علیہ السلام تشریف لائے ہیں۔ اس نظارہ کے بعد آنکھ کھلی گئی۔ آپ نے اس خواب پر غور کرنا شروع کیا کہ مشرق کا کیا مطلب ہے۔ ایک

دن محترم جناب تایا جی صاحب سے ذکر کیا۔ تو انہوں نے کہا کہ آپ کو اب کسی قسم کا حکم نہیں کرنا چاہیے رویا میں صاف مشرق بتایا گیا ہے (مجاہد سکاؤں رحیم آباد سے قادیان علیہ مشرق میں واقع ہے) اور وہاں ہی مہدی علیہ السلام کا خدول بنا گیا ہے۔

باوجود اس صاف رویہ کے پھر استخارہ کرنا شروع کیا تو پھر دوسری دفعہ خواب آئی کہ بہت وسیع دربار لگا ہوا ہے اور اس دربار کے حدود حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم میں اور جو لیکچر دے رہے ہیں وہ حضرت مہدی علیہ السلام ہیں۔ اس صاف رویہ سے والد صاحب کو یقین ہو گیا کہ جس مجلس کی صدارت میں آپ لیکچر دے رہے ہیں وہ کبھی چھوٹی نہیں ہو سکتی۔ اس خواب کے آنے کے بعد آپ نے بیعت کا خط لکھ دیا۔ واقعہ غالباً ۱۹۱۶ء کا ہے اور اس کے بعد خود قادیان جاکر حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیعت کر لی۔

بیعت کے بعد آپ نے رونا دکھا کہ جماعت کے لوگ امتحان دے رہے ہیں اور ہر ایک کے پاس سیٹ ہے اور وہ تھارہ درختار سکول کے لٹکوں کی طرح ایک دوسرے کے پیچھے بیٹھے سوال نکال رہے ہیں اور اس امتحان کے انچارج حضرت سیح موعود علیہ السلام ہی ہر ایک اپنا کا لاپٹا سوال حفوظ کی خدمت میں پیش کرتا ہے۔ حضور ہر ایک پر کچھ رہنمائی دے دیتے ہیں جن کو نہیں سمجھتے نہیں سکا۔ کہ رہنمائی کیا لکھا ہوا ہے۔ جب میری باری آئی تو حضور نے مسکرا کر فرمایا کہ ”تم پاس تو ہو جاؤ گے مگر کمزور بہت ہو“ اس خواب کے بعد والد صاحب نے حیرت لیا کہ مجھے میری کمزوری کے متعلق آگاہ کیا گیا ہے۔ جس پر آپ نے عہد کیا کہ آئندہ میں اپنی تنخواہ کا لچ حصہ تمام ملازمت میں بھجور چھوڑ دوں گا۔ آپ نے اس عہد کو آخری عمر تک نبھایا اور ہمیشہ اپنی تنخواہ کا لچ حصہ ادا کرتے رہے۔

آپ کو تبلیغ کلبے حد شوق تھا۔ اپنے علاقہ کے زمینداروں میں بڑے زور سے تبلیغ کرتے تبلیغ کے ضمن میں کئی زمینداروں نے آپ کے خلاف حکام بالاکوشکائیں لکھیں اور حکام بالانے جواب طلب بھی کیا۔ مگر آپ نے حکام بالاکوشکائیں لکھ دیا کہ جو حق مجھے پہنچا ہے میرا فرض ہے کہ وہ حق دوسروں تک پہنچاؤں۔

۱۹۲۶ء میں آپ بنگلہ ٹوبہ ٹیک سنگھ میں...

تھے کہ خواب آیا کہ ایک بڑا احاطہ ہے اور اس میں بے شمار جانور بیٹھے ہیں۔ میں جب ان کے پاس سے گذرا تو چار بھینسے مجھے مارنے کو بھاگتے اور میں ڈر کر دیوار کے ساتھ لگ گیا۔ اور جب بھینسا ٹھکراتا تو میں آگے سے برک کر کبھی دائیں اور کبھی بائیں ہو جاتا۔

اس خواب کے آنے پر آپ کو معلوم ہو گیا کہ کوئی غیر معمولی واقعہ آنے والا ہے۔

انفراق کی بات ہے کہ خواب آنے کے چوتھے دن آپ نے سنا کراچ شہر میں غیر احمدیوں کا جلسہ ہے۔ آپ جلسہ سنے کے لئے اپنے دوسرے تین پٹواریوں کے ہمراہ جلسہ گاہ میں گئے۔ دوران تقریر میں مقرر صاحب نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی شان مبارک میں گستاخانہ کلمات کہے اور آپ کے خلاف زہرا لگا۔ آپ بھلا کب برداشت کرنے والے تھے آپ نے مقرر صاحب کو ٹھاکر کہا کہ آپ جو بیان کرتے ہیں بالکل غلط ہے میں صاحب صدر سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ مجھے وقت دیں تو میں اسی معاملہ کو صحیح رنگ میں پیش کر کے مولوی صاحب کی کذب بیانی ثابت کر سکتا ہوں۔ ان کا یہ کہنا تھا کہ کبھی جلسہ بیٹھے ہوئے لوگوں نے مشورہ کیا تو شروع کر دیا اور شیخ سے بھی آواز لی کہ آئے لگ گئیں کہ مرزائی ہے پکڑو لا جاؤ نہ دینا۔ یہ کہتے ہی ایک دم کچھ لوگ اٹھے اور جلسہ گاہ سے باہر انہیں پکڑنے کو نکلے اسی دوران میں ان کے ہمراہی پٹواریوں نے وقت کی نزاکت کا احساس کرتے ہوئے نہیں درمیان میں لے کر باہر دیوار کے ساتھ لاکھڑا کیا۔ ادھر جلسہ گاہ میں مرزائی ہے مرزا کا پلچراٹا رہا تھا۔ آئی مشورہ دخل میں ان کے سامنے نہیں جلسہ گاہ سے نکلنے میں کامیاب ہو گئے۔

ملازمت کے دوران میں ہی آپ نے وصیت کر رکھی تھی اور باقی عدلی چھوڑنے اور ہر ایک کو لیکچر اور صوم و صلوات کے نہایت پابند تھے۔ نماز تہجد کے قادی تھے اور کثرت سے ردد مشریت پڑھا کرتے تھے۔ نماز ہمیشہ مسجد میں ادا کرتے اور نماز باجماعت ادا کرنے کی کوشش کرتے مسلسل کی طرف سے جماعت کے پرینڈز ٹھٹھے تھے اور آخری وقت تک اس عہدہ پر فائز رہے۔ آپ کی طبیعت میں نرمی بہت تھی اور اس نرم طبیعت کی بدولت بعض غیر احمدی رشتہ داروں کی طرف سے ہمیشہ مصائب ہو کر آتے تھے مگر آپ ہر ماہ ماننے۔ خیر خواہی آپ کی طبیعت کا خاصہ تھا۔ سلسلہ کی ہر آواز پر فراخ دلی سے لبیک کہتے اور دوسروں کو اس میں حصہ لینے کی تلقین کرتے اور جماعت کے دستوں میں تحریک کی اہمیت کو بیان کرتے۔ ہر انہی کی کوشش کا نتیجہ تھا کہ ہمارا جماعت ہر قسم کے خندوں میں ہمیشہ اول رہتی۔

خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے بے حد عقیدت تھی۔ ملفوظات حضرت سیح موعود پڑھتے تھے تو آنکھیں پینم ہو جاتیں اور ہمیشہ دعا کرتے کہ الہی ہمارے وجود کو سلسلہ کے لئے مفید بنا اور ہم سے وہ کام لے جو تیری رضا مندی کو خدب کرنے والے ہوں۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت خواب میں بہت مؤثر کرتی تھی اور آپ کا خلق خدا تقابل سے اس قسم کا تھا کہ بعض ہونے والے واقعات بدل دیے اور آپ کو قبل از وقت معلوم ہو جاتے اور وہ حرف بجزت پورے ہوتے۔ آپ اپنے لکھ والوں کو فرمایا کرتے کہ میرا خدا تقابل سے بہت گہرا تعلق ہے اور وہ مجھے بہت سی باتیں پہلے سے ہی اطلاع بخشن دیتا ہے۔

۲۶ جنوری ۱۹۲۶ء کو آپ کو خواب کے ذریعہ اپنی وفات کا علم ہو گیا۔ خاک را اس وقت سڑال آرڈی نس ڈپو دہلی میں ملازم تھا اور میرے دوسرے محل فی بھی ملازم تھے۔ گھر میں صرف میری بیوی تھی۔ والد صاحب کے ایک دوست سیدی گوپال داس ڈیرہ بابانانک کے رہنے والے تھے۔ آپ ان سے ملے اور کہا کہ باوا صاحب میرے تمام رپے باہر میں اور خدا تقابل نے میری وفات کا بتلا دیا ہے اس لئے میں آپ کے سپرد ایک کام کرتا ہوں۔ اور وہ میرا پیغام ہے جو میری وفات کے بعد میرے لٹکوں تک پہنچانا ہے۔ کہ سلسلہ کی ہر آواز پر لبیک کہنا اور سلسلہ کی ہر ضرورت کو مقدم رکھنا۔ اور خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ساتھ بے انتہا عقیدت رکھنا۔ آپس میں ہمیشہ سلوک سے رہنا اور آپس میں رشتہ ناطہ کرنا۔ میری لٹکی کو صبح گوشت بیابھی ہے اس کا حصہ مشریت کے مطابق نکالنا۔ اور اس سے ہمیشہ حسن سلوک رکھنا۔

جب یہ پیغام باوا صاحب کو دے چکے تو باوا گوپال داس نے کہا۔ شیخ صاحب آپ نے تو اپنا خواب بیان کر کے میرے دل کو ہلا دیا۔ بھلا خواب کی بات سبھی سچی ہوتی ہے؟ والد صاحب نے جواب دیا۔

باوا صاحب ہمارا خدا زندہ ہے۔ اس کے زندہ ہونے کے یہی نشان ہیں کہ وہ اپنے بندوں سے بھلا کام ہوتا ہے وفات کے بعد جب باوا صاحب رحیم آباد آئے اور انہوں نے اس پیغام کو مجھ تک پہنچایا تو اقرار کیا کہ واقعہ نماز کا جس بند سے تعلق ہو جاتا ہے تو اس کو وہ پہنچا دے گا۔ آگاہ کر دیتا ہے۔ آپ کی وفات قابل رشک تھی۔ مورخہ ۲۹ جنوری (ذیقعد صفحہ ۷) پر

# سیدنا حضرت موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فوج

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## دفتر اول کے سولہویں سال کے وعدے پورے کرنے والے

- عبدالرحمن صاحب راحت دہلی دروازہ ۱۲/۱۲
- سید محمود احمد صاحب دہلی دروازہ ۱۶۰/۱
- قاضی محمد صادق صاحب دہلی دروازہ ۱۵/۱
- مرزا محمد اسماعیل صاحب بھائی دروازہ ۱۹/۱۲
- حسین بی بی والدہ چوہدری محمد عبدالمنش صاحب بھائی دروازہ ۲۱/۱
- مستری عبدالحکیم صاحب میکو دروازہ ۷۲/۱
- ابلیہ صاحبہ ۳۲/۱
- والد صاحب ۲۹/۱
- عبدالرشید لیسر ۲۲/۱
- عبداللطیف ۱۷/۱
- ملک عبدالحمید صاحب عارف گڑھی شاہو ۵۶/۱
- نذیر احمد صاحب پاکستان منڈ لاہور ۱۵۵/۱
- بابا محمد افضل صاحب دہرم پورہ ۱۲/۱۲
- عبداللطیف صاحب عشرت گڑھی ٹنگر ۳۱/۹
- حوالہ لکڑی محمد طفیل صاحب لکڑی چھاؤنی ۸۷/۱
- سردار عبدالحمید صاحب سول لائن لاہور ۱۳۹/۱
- ابلیہ صاحبہ ۳۷/۱
- عبدالغفور صاحب لیسر ۱۷/۱
- سارہ بیگم دختر مرحومہ ۱۷/۱
- عبدالنفار صاحب کاشمیری دکن باغ ۲۷/۱
- بیگم ڈاکٹر شریف احمد صاحب لاہور چھاؤنی ۵۰/۱
- فتنی عبداللہ صاحب جوڈا ل بلڈنگ ۲۰/۱
- مرزا اکبر بیگ صاحب سول لائن ۷/۸
- ڈاکٹر قاضی محمد منیر صاحب لاہور ۱۵۰/۱
- ملک بشیر احمد صاحب میگلنگ کالج منڈی پورہ ۷۵/۱
- محمد بیگم بمبشیرہ ڈاکٹر محمد منیر صاحب ۲۰/۱
- جان محمد صاحب پورٹ مین لاہور ۷/۸
- ہمنہ بیگم بنت ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم لاہور ۶/۱
- محمودہ خاتون صاحبہ شاہ عالمی گیت لاہور ۳۲/۸
- ملک عبدالرحمن صاحب قصور حال کراچی ۲۵۰۰/۱
- محمد الدین صاحب علی پور ۱۰/۸
- ڈاکٹر سعید احمد صاحب مالنگ لاہور ۳۱۰/۱
- برکت احمد صاحب پورٹ مین رائے ونڈ ۱۷/۱
- عبدالرزاق خان صاحب بھائی پھیرو ۱۰/۱
- بابا جواد عذین صاحب شاہدرہ ۲۰۵/۱
- وزیر بیگم ابلیہ حکیم دین محمد صاحب جوڑا سیالان ۱۸/۲/۱
- چوہدری عبدالوہید صاحب شیخو درہ ۱۰۲/۱
- ڈاکٹر محمد جی صاحب تنکانہ ۱۹۰/۱
- محمد ابراہیم صاحب ازدار مرحوم محمد قطب الدین صاحب چوہدری کلکتہ ۹/۱۲
- چوہدری منظور حسین صاحب ساکنگ ۱۸۰/۱
- محمد ابراہیم صاحب پٹواری نیازنگ ۸۹/۱
- سید لائیت شاہ صاحب شاہ مسکن ۲۲۱/۱
- مولوی غلام مصطفیٰ صاحب گوجرانوالہ ۲۰۰/۱
- سردار ابلیہ ۱۵۰/۱
- والدہ منیر الدین صاحب گوجرانوالہ ۵/۱۰
- میاں امام الدین صاحب ۱۸/۱
- اقبال محمد خان صاحب ۵۵/۸
- ماسٹر محمد بخش صاحب سوئی ۱۵/۱
- شیخ عبداللطیف صاحب ٹالوی ۶۸/۵
- انٹرنل کھی ابلیہ ماسٹر محمد عبدالمنش صاحب گوجرانوالہ ۱۰/۸
- شیخ محمد امین صاحب امین آباد گوجرانوالہ ۲۰/۱
- ملک محمد الدین صاحب گڑھی ۶/۸/۱
- چوہدری فضل کریم صاحب لکپور ۶۵/۸
- شیخ محمد یونس صاحب ۵۰/۱
- محمد ذمیر احمد صاحب ۳۵۰/۱
- چوہدری عبدالرشید صاحب بھٹی ۲۲/۱
- سید محمد حسن صاحب کٹوری ۱۷/۱
- غازی خان ۲۲/۱
- ماسٹر محمد الدین صاحب گوجرہ ۱۳/۱
- پیر محمد اسماعیل صاحب صدیقی ۱۶/۱
- مولوی عبدالغنی صاحب پٹیالہ چک ۱۲۷/۱
- ڈاکٹر بشیر احمد خان صاحب ۱۲/۱
- جلال الدین صاحب ازبک مرحوم چوہدری بہادر جنگ صاحب پٹیالہ چک ۱۲۲/۱
- چوہدری عبدالرحمن صاحب چک ۱۲۶/۱
- محمد عثمان صاحب مرحوم ۱۰/۱۰
- برکت علی صاحب ۱۰/۵
- محمد الدین صاحب چک ۸/۱
- شاہ محمد صاحب ۵/۵
- نور احمد صاحب ۵/۸
- مولوی سکندر علی صاحب پنشنر چک ۱۲/۲
- محمد عثمان صاحب ۱۲/۲
- محمد حیات صاحب چک ۶/۲
- نذیر احمد صاحب ۱۰/۱
- فضل الدین صاحب ۷/۸
- سردار بیگم صاحبہ چک ۶/۲
- چوہدری سکندر علی صاحب جنگ ۱۲/۸
- ماسٹر محمد ابراہیم صاحب ناصر چنیوٹ ۷۵/۱
- ابلیہ صاحبہ چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم چنیوٹ ۱۲/۱

- ابلیہ صاحبہ چوہدری ابوالہاشم خان صاحب چنیوٹ چنیوٹ ۱۲/۱
- صدیقہ صاحبہ صاحبہ بنت چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم چنیوٹ ۵/۲
- صاوتہ خانم صاحبہ بنت چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم چنیوٹ ۵/۲
- عابدہ خانم بیگم محمد یونس صاحب بریلوی چنیوٹ ۳۰/۱
- رشید احمد ازوالہ مرحومہ لائیاں ۱۰/۱
- قاضی محمد عبدالمنش صاحب نافر نیابت رولہ ۱۳۸/۸
- والدہ صاحبہ مولوی محمد یعقوب صاحب زردوئیس ۱۹/۱
- شیخ نذیر احمد صاحب رولہ بلاک ب ۱۰/۱
- محمد دم محمد ایوب صاحب بھیرہ ۱۷/۱
- فاطمہ بیگم ابلیہ کرم الدین صاحب فطر رولہ ۸/۱
- ابلیہ صاحبہ ڈاکٹر محمد منیر صاحب رولہ ۷/۸
- صابران بی بی ابلیہ قریشی شیخ محمد صاحب رولہ ۶/۱۲
- زینب بیگم بیوہ حکیم احمد الدین صاحب رولہ ۱۶/۲
- سکینہ بیگم بیوہ حکیم احمد الدین صاحب رولہ ۱۶/۲
- حاجی بیگم صاحبہ رولہ ۸/۸
- والدہ صاحبہ مولوی جلال الدین صاحب شمس ۵/۲
- عبدالرزاق صاحب کاتھ گڑھی احمد ٹنگر ۶/۱۰
- چوہدری نذیر احمد صاحب B.S.C مرگودا ۱۵۰/۱
- شیخ فضل الرحمن محمد اقبال صاحبان پراجہ سسرگودھا ۵۵۰/۱
- زینب بیگم ابلیہ ڈاکٹر محمد سعید صاحب سسرگودھا ۳۵/۱
- ملک بہادر بشیر صاحب خشتاب ۲۵/۱
- ابلیہ مرحومہ ۱۲/۱
- مولوی عبدالکریم صاحب ۸/۱
- میاں عبدالحکیم صاحب ۸/۱
- چوہدری محمد اسماعیل صاحب قادری پسر ۱۳۰/۱
- ناجرہ بی بی صاحبہ اور محمد ۳۱/۱
- چوہدری محمد عالم صاحب چک ۳۳/۱
- امام علی صاحب حضور پور بھیرہ ۱۱/۱
- ماسٹر محمد فضل الہی صاحب ۳۱/۱
- حافظ محمد اشرف صاحب ۸/۱
- مستری فضل الہی صاحب ۱۳/۹
- مبادک احمد صاحب پوٹھان پسر بھیرہ عالی جہلم ۵۰/۱
- چوہدری خورشید احمد صاحب چک ۷۹/۱
- شمالی ۱۲/۱
- چوہدری عبدالغنی صاحب چک ۸/۱
- مہر امام الدین صاحب چک ۱۳/۱
- عائشہ بی بی صاحبہ ۷/۶
- ملک حسن خان صاحب دودھ ۲۶/۱
- دلایت خان صاحب ۱۰/۱

- جہان ناز صاحبہ چک ۹/۱
- ملک برکت علی صاحب کجرات ۱۳/۱
- میاں سعید احمد صاحب سبٹ ۱۱/۱
- مؤرخ حسین صاحب وکیل منڈی بہاؤ الدین ۵۴/۱
- چوہدری سلطان احمد صاحب کھاریاں ۲۲/۱
- نور حسین شاہ صاحب شیخ پور ۵/۱۲
- فاطمہ بی بی ابلیہ ۵/۲
- پیر شہ عالم صاحب محلہ گویکی ۳۷/۱
- بابو عطا محمد صاحب چنگ ۵۰/۱۲
- علامہ حیدر صاحب سدرک کلاں ۲۶/۹
- حاکم بی بی صاحبہ ۱۶/۵
- مولوی غلام احمد صاحب سعید منڈ پور ۱۵/۱
- سید ولی محمد صاحب جہلم ۱۲/۸
- ڈاکٹر عبداللہ صاحب ۳۳/۱
- میر بیگم صاحبہ بیوہ راجہ محمد اشرف صاحب ملوٹ ۲۷/۱
- مہر محمد ذاب خان صاحب آزاد کشمیر ۳۰۰/۱
- علم الدین صاحب کوٹلی ۱۸/۱
- کیٹن عطاواحد خان صاحب ۸/۱
- احمد الدین صاحب کھیڑا ۱۵۰/۱
- لفٹنٹ بشیر احمد صاحب جہلم ۲۱۰/۱
- محمد اور رحیم بخش صاحب زبیری راولپنڈی ۶۴/۱
- عبدالرحمن صاحب ۵۰/۱
- مولوی محمد اسماعیل صاحب ذبیح مری ۲۰/۱
- چوہدری محمد الدین صاحب انور کپورہ ۳۵/۸
- والدہ ۳۳/۱۳
- جمیلہ ہمشیرہ ۷/۱۱
- لفٹنٹ محمد اکبر صاحب سامی راولپنڈی ۱۲۶/۱
- صنیاء الدین صاحب ۱۲۰/۱

**درخواستہ دعا**

برادر قریشی مسعود احمد صاحب کاراولپنڈی میں تاک کا پریش بڑا ہے جس کی وجہ سے تقابلیت بہت زیادہ ہے جس کی جلتا پھرتا تک مشکل ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد از جلد کامل صحت عطا فرمائے تاکہ ان کی بیماری ان کے آئندہ ارادہ میں باہر گر ان ثابت نہ ہو۔ اور ان کو ان کے قائل امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین

دعا کار قریشی فصیح الدین جمیل از لاہور (۲۵) میرن بڑی ہمشیرہ عرصہ ایک ماہ سے بیمار ہے تا یقیناً بیمار میں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ہمشیرہ کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ وحیظ الرحمن واحد،



### امریکہ سے جدید ترین قسم کا جنگی سامان تازہ دم فوج کو دیا پہنچ گئی

جنوبی کوریا کے کسی مقام سے جدید ترین قسم کا جنگی سامان اور تازہ دم باعزم فوجی دستے لگنے لگے یہاں پہنچ رہے ہیں اور کوریا کی لڑائی کے لشہری اور فوجیوں ان کا گرم جوشی سے خیر مقدم کر رہی ہیں۔ یہ نئے امریکی سیاسی جوش سے سمجھنے کے لئے نظر آتے ہیں اور یہ اپنے ساتھ جدید قسم کے ٹینک بمبیں گیس اور شعلے پھینکنے والی توپوں کے ساتھ ہیں۔

ایک کانگریس نے کہا کہ ہمارا کام بہت آسان ہے۔ شمالی کوریا کے کسی باشندہ کو اس کی اجازت نہیں دی جائے گی کہ وہ ہمارے محاذ کو عبور کر جائے خواہ وہ پناہ گزین ہو یا فوجی۔ ہم سے دس فیصدی لو جنگ کا عملی تجربہ ہے اور ہیکے کو جنگ کی تربیت دی گئی ہے۔ یہ ملک ایسے ڈرامائی لمحے میں پہنچ رہے ہیں کہ شمالی کوریا کے حملہ آور مدد کے محاذ پر سخت دباؤ ڈال رہے تھے۔ اب جو ڈرامائی اعداد و شمار شائع ہوئے ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ اقوام متحدہ کی فوجوں کے فضائی حملے بہت شدید تھے۔ ان حملوں کو بغیر کسی توقف کے جاری رکھا جا رہا ہے۔ پانچویں فضائی دستہ اب تک ۶۳۸ دفعہ حملے کر چکا ہے (اسٹار)

### جنگی سپلائی پر روسی ہوا بازوں کی تربیت

لندن ۲ اگست "ڈیلی گرافک" میں بتایا گیا ہے کہ قندرم کی ریاستوں میں جنگی سپلائی پر روسی فضا کی ڈویژنوں کی تربیت ہو رہی ہے۔ کاپا (لیٹویا) میں تخریب پسندوں کے لئے ایک اسکول قائم کیا گیا ہے، جہاں سوویت شہروں میں زمین دوز پناہ گاہیں بنائی جا رہی ہیں (اسٹار)

### برطانوی فضائیہ کیلئے نئے جہاز طیارے

لندن ۲ اگست - خیال کیا جاتا ہے کہ نئے جہاز طیاروں کی خریداری کیلئے برطانوی دفاع کے لئے جو ۱۰۰۰۰۰ پاؤنڈ کی رقم منظور ہوئی ہے اس کا نصف برطانوی فضائیہ کو دیا جائے گا۔ اندازہ لگایا گیا ہے کہ ۱۰۰۰۰۰ پاؤنڈ میں فضائیہ دو اچھے وائے ۱۰۰۰ طیارے آئیں گے۔ ۵۰۰۰۰ طیارے خرید سکتے ہیں۔ (اسٹار)

### خریداری کا نیا مشینی طریقہ

لندن ۲ اگست لندن کی بعض دوکانوں میں خریداری کا آرڈر دینے کے لئے ایک نئی امریکی مشین لگائی جانے والی ہے۔ یہ مشین جو دراصل ایک کمپائیٹنگ کلک ہے جو ایک ٹائپ رائٹر پر مشتمل ہے جسے دوکان کی کھڑکی میں لگا دیا جاتا ہے۔ جو خریدار دوکان بند ہونے کے بعد پہنچیں انہیں سوراخ میں نصف کو روکنے والے ٹائپ رائٹر کے ذریعے کو خریدار کے گھر آ کر ڈال دیا جاتا ہے۔ اس سامان پہنچ جاتا ہے اور نصف کو روکنے سے وضع کر دیا جاتا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ اس مشین کے لگانے کا اوسط خرچ ۱۵۰ پاؤنڈ ہے۔ (اسٹار)

لندن ۲ اگست - دانت کے تجربات کے لئے لڑوں کے سکول (ڈھائی سوچے اپنی خدمات رسانی کا طور پر پیش کرنے والے ہیں۔ اگر اجازت ملے گی تو ان کے دانتوں پر سوڈیم فلورائیڈ لگا کر دیکھا جائے گا۔ (اسٹار)

### روس کی جنگی طاقت نازیوں سے زیادہ ہے

لندن ۲ اگست اس وقت روس کی جنگی طاقت اس سے بہت زیادہ ہے جو ۱۹۳۹ء میں نازی جرمنی کی تھی۔ یہ انکشاف گذشتہ تین برسوں میں روس کی فوجی توسیع اور جدید اسلحہ بندی کے متعلق ماہرین سے کے اندازہ سے ہوا ہے۔

۱۹۴۵ء میں اطلاع موصول ہوئی تھی کہ ۱۹۴۵ء سے روس کم از کم ۵ ٹینک ماہوار بنا رہا ہے اور یہ سلسلہ اب تک جاری ہے۔ اس میں وہ نئے وزنی جوزف اسٹالن ۳۰ قسم کے ٹینک بھی شامل ہیں۔ جن پر ۱۲۵ ٹی میٹر کی آب پاشی ہوئی ہے اور جن کے بارے میں کہا جاتا ہے کہ دو سال سے بڑی تعداد میں بنائے جا رہے ہیں۔ سرخ فوجوں کے جن ۱۵ ڈویژنوں کا اندازہ ہے ان میں فضائی ڈویژن اور پھرتی بارو سے مشتمل نہیں ہیں۔ ۱۵۰۰ طیاروں کی تعداد کا مقابلہ اس رپورٹ سے کیا جاتا ہے کہ دو سال پہلے سرخ فضا کیہ ۲۰۰۰ طیاروں پر مشتمل تھا۔ ان میں سے اکثر پرانے تھے۔ جنہیں اب نوڈ دیا گیا ہے اور اب ان کی جگہ نئے طیارے لائے جا رہے ہیں (اسٹار)

### شمالی کوریا کا سر توڑ مقابلہ کرینگے

جمہوریہ امریکہ کے نائب صدر اس کی طلباء کے ایک اجتماع کو خطاب کرتے ہوئے کہا کہ آزاد ممالک تہمت کر چکے ہیں کہ شمالی کوریا کے جارحانہ اقدام کا سر توڑ مقابلہ کیا جائے گا اور اس کی افواج کو ۳۸ دیں خط عرض بلڈ سے پرے بھگا دیا جائے گا۔

سربراہ کلے - کہا کہ کئی ملکوں کی فوجوں نے امریکہ کی امداد حمایت کا بیڑا اٹھایا ہے۔ اور وہ اقوام متحدہ کے میٹاق کی عورت کو برقرار رکھنے کے لئے عمل آوروں کو یقیناً پسپا کر دینگے۔ مسئلہ کلام کو جاری رکھتے ہوئے سرکار کے لئے کہا دنیا کی ۱۵۹ اقوام نے اس میٹاق پر اپنے دستخط ثبت کئے ہیں اور کہا ہے کہ وہ اپنے باہمی تنازعات پر امن طریقوں سے طے کر لیا کریں گے اور انہوں نے بھی پیمانہ باندھا ہے کہ وہ ایک دوسرے کے خلاف کسی قسم کی جارحانہ کارروائی نہ کریں گے۔

صاف صاف موصوف نے کہا کہ دنیا کے دوسرے حصوں میں جو واقعات رونما ہوئے ہیں۔ وہ امریکہ کے لوگوں پر اپنا اثر کرنے بغیر نہیں رہتے اس طرح جو کچھ امریکہ میں ہوتا ہے۔ اس کا اثر امریکہ کی حدود سے باہر لینے والوں پر بھی پڑتا ہے۔ اس حقیقت کے پیش نظر یہ ضروری ہے کہ ہم اپنے درمیان کی پوری پوری حفاظت کریں۔ ہمیں احساس ہونا چاہیے کہ ہم دنیا کی ایک بڑی جمہوری ریاست میں رہتے ہیں اور ہمیں ہر طرح سے آزادی فکر و عمل حاصل ہے اور ہماری یہ کوشش ہونی چاہیے کہ ہر حال میں ان نعمتوں کو اپنے لئے برقرار رکھیں اور دوسروں کو ان سے مستفید ہونے کے مواقع بھی پہنچائیں۔

اسے ہمدردی کے وہ دعویدار ہیں۔ ایک افسر نے بتایا کہ انٹرنیشنل ڈی کی یہ کوشش اگر کامیاب ہو جاتی تو سیکڑوں آدمی بے روزگار ہو جاتے (اسٹار)

### بلوچستان کے مشیر کی طرف الزامات

کی تردید کوئٹہ ۲ اگست بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایجنٹ کے مشیر سردار نور محمد خاں کو لہنے اسٹار سے ایک ملاقات کے دوران میں اس فریڈوم کے تمام الزامات کی تردید کرتے ہوئے بلوچستان مسلم لیگ کے جنرل سکریٹری نے انہیں دی تھی۔ کہا کہ "مجھے اپنے خلاف تمام مینڈا فریڈوم کی ایک نقل پا کر نہایت تعجب ہوا۔ بعض مفید لوگوں کی گہری سازش کی وجہ سے برسرِ خلاف چھوٹا پراپیگنڈا کیا جا رہا ہے۔ یہ لوگ مجھے نقصان پہنچانا چاہتے ہیں اور اپنی مطلب برآری کے لئے میرے کاموں کو مسخ کر کے پیش کرتے ہیں۔ سردار کو لہنے ان الزامات کو قطعاً بے بنیاد بتایا۔ (اسٹار)

### کیونٹوں کی طرف سے آگ لگانے کی کوشش

سنگاپور ۲ اگست - انٹرا کی آگ لگانے والے دستوں نے پھر سنگاپور کے ایک بڑے کارخانے میں آگ لگانے کی کوشش کی ہے۔ مزدوروں نے دیکھا کہ دو جگہ آگ جل رہی ہے دفتر کے عہد کو ساتھ لے کر یہ لوگ وہاں پہنچے اور آگ کو بجھا دیا۔ انہوں نے شدید میں دیاسٹی کی نیلیوں سے بندھی ہوئی بارود کی دو کٹریاں پائیں نیز ادھر ادھر میں کراسن کے ٹیل میں بھگوئی ہوئی ہوئی کے کپڑے لے۔ اس وقت کارخانہ میں ۱۰۰۰ مزدورین رہ رہے ہوئے تھے۔ گذشتہ ہفتہ سنگاپور اسپرو منٹ ٹرسٹ کے دفتر میں آگ لگانے کی کوشش کی گئی تھی۔ اس آگ کو بھی دابھیروں نے بجھایا۔ تحقیقات کرنے والے پولیس افسروں نے بتایا کہ انٹرا کیوں کو اس کی کوئی پروا نہیں ہے کہ ان کی ان سرگرمیوں سے ان فوجیوں کا نقصان ہو گا۔ بن ۲

### کیا نحاس پاشا لندن جائیں گے

پیرس ۲ اگست - مصری وزیر اعظم مصطفیٰ نجاش پاشا گذشتہ چند ہفتوں سے سرکاری طور پر صحت کی بنا پر یہاں مقیم ہیں۔ اس کے بعد قطعی طور پر یہ امکان باقی نہیں رہتا کہ نحاس پاشا انیکو مری تعلقات پر برطانوی حکومت سے مذاکرات کے لئے مستقبل قریب میں لندن آسکیں گے۔ اب خیال کیا جاتا ہے کہ ان کے لندن جانے یا نہ جانے کے متعلق فیصد ان کی پیرس سے واپسی کے بعد ہی ہوگا۔ (اسٹار)

### اسٹیشنل گارڈ بنا رہے ہیں

نیویارک ۲ اگست - امریکی براعظم کے شمال جدید کے ہفت تالی صحراؤں میں علاقائی فوج تیار کرنے کے لئے اسٹیشنل گارڈ بن رہی ہے۔ اب تک ۲۰۰۰ سے زیادہ کو بھرتی کر کے تربیت دیکر وادی پہنچا دی گئی ہے۔ ان میں اکثر بھرتی کے مشق کے مشق شکاری اور سپر ہیں۔ بھرتی کے ساحل پر واقع تقریباً تمام بڑے دیہاتوں میں الاسکا اسٹیشنل گارڈ کے اسٹیشنوں کا واسطہ دے بنا رہے ہیں۔ (اسٹار)

### میرے کی قیمتیں بڑھ رہی ہیں

لندن ۲ اگست - تاجروں کا کہنا ہے کہ یہاں اور نیویارک میں بھی میرے کی قیمتوں میں عام اضافہ ہو رہا ہے۔ وہ اس کی وجہ میں الاقوامی صورت حال بتاتے ہیں۔ اس لئے کہ ایسے وقت عام طور پر بیرونی میں سرمایہ لگانے کا رجحان ہوتا ہے۔ امریکہ میں جو دنیا میں پائش شدہ بیرونی کی ۲۰ فیصدی کا خریدار ہے۔ بعض حالتوں میں قیمتوں میں دس فیصدی اضافہ ہو گیا ہے۔ (اسٹار)

جاے گا کہ اس سے دانتوں کی سڑک روکی جائے گی۔ (اسٹار)